

**S 70 leti se lahko počutite mladi
in s 30 leti staril**



Prenagljeni tempo našega časa prekomerno izčrpa naše živce. Le malokdo zamore uspešno klijubovati tem prevetkim naporom in tako trpi večina človeštva že okrog štiridesetega leta vsled izčrpanosti, poslabšanja spomina, čestega glavobola in nervoznosti. Vzemi-rljiv, predčasen starostni občutek je posledica tega, delazmožnost polenjava, veselje do življenja je skaljeno. Redno uživanje »PLANINKA-CAJA-BAHOVEC« odstrani vsa ta zla, ker čisti in

obnavlja kri ter urejuje prebavo. Na ta način osposablja ves naš organizem, da zamore nemoteno sprejemati za obnovo živčevja potrebno hrano. Zahtevajte izrecno v vseh lekarnah le pristni »PLANINKA-CAJ-BAHOVEC« v plombiranih zavitkih po Din 20.— in z napisom proizvajalca

**LEKARNA MR. BAHOVEC —
LJUBLJANA.**

Reg. br. 12590 — 20. VII. 1932.

je član radikalne levice, 1 neodvisne levice, 3 pa so izvenstrankarski. Po policiju je 10 advokatov, 5 profesorjev, 2 časnikarja, 3 zdravniki, 1 notar, 1 bančnik, 1 inspektor, 1 sodnik in 1 kemik.

Državnozborske volitve v Nemčiji bodo 12. novembra. Ljudje so na eni strani navdušeni, na drugi pa radovedni, kakšne bodo volitve Hitlerjeve vlade, ki ne dopušča nobene druge stranke in ki ne dovoljuje v državi drugega mnenja kakor navdušenega odobravanja svoje politike. O predstojećih volitvah, ki bodo obenem nemški plebiscit, je izjavil v svojem glasilu propagandni minister Göbbels sledeče: »Volivna propaganda ne bo imela na sebi nič izrednega. Mi se bomo zadovoljili s tem, da organiziramo nekaj večjih

manifestacij nar. socialistične stranke po vsej državi. Druge liste se ne bodo ustanovljale, ker za njihovo ustanovitev bi po zakonih naše države bilo potrebnih 60.000 podpisov. In mi ne verjamemo, da bi še danes živelo v Nemčiji 60.000 ljudi, ki bi si s svojim imenom in s svojim podpisom upali podpirati stranko ali mnenje, ki ga mi ne dovoljujemo.« Lista kandidatov za državnozborske volitve vsebuje več sto imen in bo za vseh 36 volilnih okrožij ista. Med prvimi desetimi kandidati so kancelar Hitler, njegov namestnik Hess, ministri Frick, Göring in Göbbels, vodja narodno-socialističnih napadalnih oddelkov Roehm, ministra Darre in Seldte, podkancelar Papen in bivši minister Hugenberg.

PO SVETU KATOLIŠKEM

Zaplemba katoliškega mladinskega doma. Okrožno vodstvo nemške narodno socialistične stranke je zaplenilo katoliški mladinski dom v Ratiboru v nemški Gornji Šleziji. Ta dom je dal zgraditi bivši centumski poslanec-duhovnik prelat Ulitzka na cerkveni zemlji blizu župnijske cerkve, in sicer z lastnimi sredstvi. Pruska vlada je k gradnji prispevala malenkostno podporo. Da se je prelat Ulitzka obrnil na vlado za podporo, je razlog v tem, ker je dajala podporo protestantskim in drugim organizacijam za enake ali slične svrhe. Ko so narodni socialisti zavladali v Nemčiji, so se v Ratiboru začele njihove poželjive oči obračati na prelepi, vsem modernim zahtevam ustrezajoči katoliški mladinski dom. Ko je župnik Ulitzka videl te poželjive oči, ki so pomenjale veliko nevarnost za katoliški mladinski dom, je takoj izjavil pripravljenost, da vrne ter izplača državi tisto vsoto, ki jo je kot podporo naklonila katoliškemu mladinskemu domu. Tudi to ni moglo odkloniti niti zmanjšati narodno-socialistične poželjivosti. V nasprotju s konkordatom s katoliško Cerkvijo, kateri zagamčuje obstoj, svobodno delovanje in posest katoliških prosvetnih, zlasti mladinskih organizacij, so napadalni narodno-socialistični oddelki zasedli katoliški mladinski dom ter si ga prisvojili. Kljub velikemu razburjenju, ki ga je izzvalo to nasilje v vseh katoliških krogih Gornje Šlezije, je okrožno vodstvo narodno-socialistične stranke to zaplembo potrdilo. Ta slučaj pojasnjuje način, kako narodni socialisti izvršujejo določbe konkordata.

Katoliška akcija v Afriki. Sv. Oče papež Pij XI. je neumoren apostol in propovednik katoliške akcije — udejevanja verskih načel v življenju, zlasti v vseh panogah javnega življenja. Seme njegove spodbudne besede pada vsepod na ugodna tla. V vseh pokrajinah, kjer prebivajo katoličani, in v vseh delih sveta vznikajo organizacije katoliške akcije. Prišla je sedaj vest iz južne Afrike, da je tudi tamkaj organizirana katoliška akcija. V mestu Johannesburgu (Transval) je ustanovljen osrednji svet te akcije za celo južno Afriko, ki je razdeljena v štiri pokrajinska okrožja. Za predsednika osrednjega sveta je izbran monsignor O' Leary, apostolski vikar v Transvalu. Glavni cilj katoliške akcije v južni Afriki je pospeševanje interesov katoliške cerkve v teh krajih, razširjenje katoliške vere, utrditev katolicizma, poglobitev verske misli, napredok moralnega življenja, sposeh dobrotelčnosti in socialnih ustanov po krščanski zapovedi ljubezni do bližnjega.

Most jezuita. Tako se imenuje most, ki je bil pretekli mesec predan prometu v mestu Auburnu v državi New York v Zedinjenih državah Severne Amerike. Predaja tega mostu, ki vodi preko reke Seneca, javnemu prometu se je izvršila z veliko slovesnostjo ob obilni udeležbi ljudstva. Most je zgrajen v čast jezuitskega patra Rene Menarda, ki je pred 275 leti v teh krajih oznanjeval Kristusovo vero divjim Indijancem. Na mostu je pritrjena bronasta plošča z napisom: »V spomin v. č. g. Rene Menarda D. J., prvega belega človeka, ki je od l. 1656 do l. 1658 bival v krajih Cayuge

**Hočeš srečko brezplačne loterije?
Tedaj si naroči »Naš dom«!**

ter je noseč vero in civilizacijo indijanskim vasem šel večkrat preko reke Seneca, sedaj premostene z mostom, kateri ovekovečuje njegovo ime. Zgradila država New York leta 1933.« Tako Zedinjene države izkazujejo hvaležnost misijonarjem, ki so bili ter so nosilci vere ter graditelji kulture in prosvete.

S tiskom sejmo besedo božjo! Kakor pridigujemo vsako nedeljo, tako naj tudi tisk prinaša vsako nedeljo besedo božjo v vaše kraje! Naročutje »Nedelje«! Napravite ji prostor v cerkvi s puščico, kjer jo položite, vsak jo lahko vzame, pa naj daruje za njo, koli' or more, vsaj 10 komadov je bo na tak način gotovo šlo! — Upr. va »Nedelje«, Maribor.

Dekan Mart. Medved †

V Laporju pri Slov. Bistrici je umrl sredi preteklega tedna g. upokojeni župnik in dekan Martin Medved. Blagopomeni se je rodil 31. oktobra 1864 v Cirkovcah pri Pragerskem. Posvečen je bil v Mariboru 1889 leta. Kaplanovai je na Laškem, v Žalcu, na Teharjih ter v Slov. Bistrici, odkoder je prišel za župnika v Laporje leta 1899. V Laporju je ostal do leta 1921, ko se je preselil v Braslovče, kjer je postal tudi dekan do upokojitve leta 1931.

Rajni je užival kot dušni pastir obče spoštovanje ter ljubezen vernikov in duhovnih sobratov. Bil je delaven na cerkvenem, prosvetnem in gospodarskem polju. Kot laporski župnik je ustanovil fantovsko in dekliško Marijino družbo, podaljšal in oplešal je župnijsko cerkev, prenovil je podružnico v Kočnem in je zelo mnogo storil za poglobitev verskega življenja, kjerkoli je pastiroval. Njegovo delo je ustanovitev laporskega izobraževalnega društva, ki je obhajalo letos 30 letnico plodonosnega obstoja. Slovel je kot umen ter napreden gospodar, katerega so župljani radi posnemali in vprašali za svet. Njegova ustanova je laporska posojilnica.

Po celi škofiji je bila znana njegova neustrašena narodnost, radi katere je moral med svetovno vojno v graške zapore. Nezasluženo in surovo preganjanje ga je silno potrl duševno in predvsem pa telesno. Saj si od prestanih šikan v Gradcu ni več opomogel in so bile baš te vzrok, da je po postavi krepki gospod užival zasluženi pokoj v njemu tolikanj priljubljenem Laporju komaj dve leti.

Za vneto delovanje kot goreč ter vsestransko požrtvovalen duhovnik je bil odlikovan od škofijskega ordnarijata z naslovom duh. svetovalca.

Rajni g. Martin je bil pravi slovenski duhovnik, kateremu sta bila vse večni in časni blagor slovenskega naroda, za katerega je deloval v cerkvi in izven nje, za katerega je veliko pretrpel in zaslužil, da se ga spominjamo trajno v naših molitvah pri najsvetejši daritvi! Blagi g. Martin, uživaj zasluženi večni pokoj, žalujočim sorodnikom naše iskreno sožalje!